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 Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  

Κοινοποίηση 
1. Βουλευτή κ. Άγγελο Τσιγκρή 
2. Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων 
3. Υπουργείο Εσωτερικών 

Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 
Θέμα: «Προληπτικοί έλεγχοι των σχολικών κτηρίων της Αχαΐας» 

 

Σχετ: Η Ερώτηση 1827/11.11.2019 του Βουλευτή κ. Άγγελου Τσιγκρή 
 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τον κ. 

Βουλευτή ότι σε ό,τι αφορά γενικά τους Προσεισμικούς Ελέγχους, με βάση το υφιστάμενο 

θεσμικό πλαίσιο, για τα δημόσια κτήρια της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 

αρμόδια είναι η Κτιριακές Υποδομές Ανώνυμη Εταιρεία (ΚΤΥΠ ΑΕ) που εποπτεύεται από το 

Υπουργείο μας.  

 

Οι Πρωτοβάθμιοι Έλεγχοι συνίστανται διεθνώς σε Ταχύ Οπτικό Έλεγχο από έμπειρα και 

εξειδικευμένα κλιμάκια μηχανικών, όπως αυτά της εταιρείας, και αποτελούν το πρώτο 

ουσιαστικό βήμα για τον εντοπισμό κτηρίων τα οποία παρουσιάζουν εμφανή τοπικά ή γενικά 

προβλήματα, με σκοπό στα κτήρια αυτά οι Δήμοι να υλοποιήσουν επεμβάσεις αποκατάστασης 

των αστοχιών ή και ενίσχυσης τους.  

 

Σημειώνεται, επίσης, σε ό,τι αφορά τα εκπαιδευτικά κτήρια, σύμφωνα με το άρθρο 75 

παράγραφος 2 περίπτωση στ’, του Ν.3463/2006 (Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων) 

σε συνδυασμό με την παράγραφο 12 του άρθρου 5 του Ν.1894/1990, η συντήρηση και οι 

επισκευές (ακόμα και μεγάλης κλίμακας στον φέροντα οργανισμό) είναι αρμοδιότητα των κατά 

τόπους Δήμων, ανεξάρτητα από την αιτία που τις προκαλεί.  Σε ό,τι δε αφορά τη στατική 

επάρκεια ή ανεπάρκεια των κτηρίων αποφαίνονται, κατά νόμο, μόνο οι οικείες Υπηρεσίες 

Δόμησης των Δήμων.  
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H ΚΤΥΠ ΑΕ, έχει διεξάγει ελέγχους σε πάνω από 8.000 στατικά ανεξάρτητες εκπαιδευτικές και 

άλλες μονάδες.  Σημειώνεται ότι το πλήθος των σχολικών μονάδων ανά την Επικράτεια 

ανέρχεται σε άνω των 16.000 κτιριακών εγκαταστάσεων, γεγονός που καθιστά περιορισμένη, 

αν όχι απαγορευτική, την όποια ολιστική διεξαγωγή Προγραμμάτων Προσεισμικού Ελέγχου 

από την ΚΤΥΠ ΑΕ, όταν μάλιστα οι βασικές της αρμοδιότητες έχουν ως κύριο αντικείμενο τις 

νέες μελέτες, κατασκευές και τον εξοπλισμό, εκτός των έργων Παιδείας και αυτών της Υγείας, 

Δικαιοσύνης, Προστασίας του Πολίτη και άλλων δημοσίων Φορέων. 

 

Επίσης, γεγονός που αφορά την αποτελεσματικότητα των ελέγχων αποτελεί η συχνότητα 

σημαντικών σεισμών στη χώρα, η οποία αλλοιώνει τα όποια πορίσματα των προσεισμικών 

ελέγχων που διενεργούνται στο χρονικό μεσοδιάστημα μεταξύ δύο σεισμικών γεγονότων, 

ανάγοντας ως είναι επόμενο τις Μετασεισμικές Αυτοψίες στο πλέον αποτελεσματικό εργαλείο 

σε ό,τι αφορά την εκτίμηση της στατικής κατάστασης των κτηρίων. 

 

Από την εμπειρία των εξειδικευμένων στελεχών της ΚΤΥΠ ΑΕ, η βασικότερη αιτία που οδηγεί 

σε απαξία κυρίως τον στατικό φορέα των κτηρίων, πέραν των εξαιρετικά ισχυρών σεισμικών 

γεγονότων, είναι η πλημμελής ή και η παντελής έλλειψη συντήρησης των κτηρίων και σε 

πολλές περιπτώσεις η αστοχία επισκευαστικών εργασιών, με βασικότερο παράγοντα αυτόν της 

αντιμετώπισης των υγρασιών, που έχει ως μόνιμη κατάληξη, την αποφλοίωση των 

προστατευτικών χρωματισμών, την αποσάθρωση των επιχρισμάτων και, τέλος, την 

ενανθράκωση του οπλισμού των στοιχείων του φέροντος οργανισμού. 

      

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά την Αχαΐα, η ΚΤΥΠ ΑΕ έχει διενεργήσει, από το 2005, Πρωτοβάθμιους 

Προσεισμικούς Ελέγχους, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πατρών, στα σχολικά κτήρια που 

σχεδιάστηκαν και κατασκευάστηκαν χωρίς Αντισεισμικό Κανονισμό στην περιοχή Αχαΐας καθώς 

και Πρωτοβάθμιους Προσεισμικούς Ελέγχους σε 90 σχολικά κτήρια εντός των σημερινών 

διοικητικών ορίων του Δήμου Πατρέων, μετά τον σεισμό της 08.06.2008, τα Δελτία Αυτοψίας 

των οποίων απέστειλε και στις αρμόδιες οικείες Υπηρεσίες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

Πολιτικό Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

Ο Υπουργός 
 

 
 

      Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
 

 
 

Ακριβές Αντίγραφο 
Αναστασία Θηραίου 
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